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	Procenten

Een procent duidt een verhouding aan tussen het deel en het geheel.

Pro – cent ( cent = 100 in het Frans

Een procent is altijd een vergelijking ten opzichte van 100.

Er zijn verschillende manieren om een procent te lezen.

Bv: 
35%


35 op 100


35 ten 100


voor elke 100 zijn er 35


35/100


…


	Procent - breuk

Procenten omzetten naar breuken ( ALTIJD op noemer 100!

67 % =   67  

21 % =   21  




  100


  
  100

Als de breuk vereenvoudigd kan worden, dan mag dat.

24 % =   24   =   12   =   6  

550 % =  550  = 55 =  11



  100       50
25


    100     10
     2





1. Zet volgende procenten om naar een breuk. Vereenvoudig de breuk indien mogelijk.

	20% =


	64% =



	70% =


	250% =

	175% =


	9% =

	45% =


	160% =

	93% =


	12,5% =


	Procent als operator – 1e soort

Bij deze oefeningen wordt het deel gevraagd.

Het geheel en het procent zijn gegeven.

Deze oefeningen los je zo op:

25% van 152 = …

72% van 400 = …

1. Maak van het procent een breuk.

  25   van 152 = …

100

  72   van 400 = …

100

 Indien mogelijk mag je een gemakkelijkere breuk gebruiken.

  1   van 152 = …

 4

2. Deel het geheel door de noemer.

(152 : 4) = 38

(400 : 100) = 4

3. Vermenigvuldig met de teller.

38 x 1 = 38

4 x 72 = 288 

4. Vul in

25% van 152 = 38
72% van 400 = 288
 


2. Zoek het deel.
	40% van 150 = ……

	500% van 10 = ……


	30% van 500 = ……

	400% van 1,5 = ……

	60% van 60 = ……

	250% van 400 = ……

	6% van 70 = ……

	225% van 40 = ……

	17% van 400 = ……

	150% van 30 = ……

	35% van 100 = ……

	250% van 10 = ……

	15% van 140 = ……


	120% van 40 = ……

	20% van 750 = ……


	175% van 200 = ……

	10% van 830 = ……


	130% van 50 = ……

	80% van 70 = ……


	240% van 90 = ……


	Procent als operator – 2e soort

Bij deze oefeningen wordt het geheel gevraagd.

Het deel en het procent zijn gegeven.

Deze oefeningen los je zo op:

100 = 50 % van …

30% van … = 270

1. Zet je procent om naar 100%

100 = 50% van …
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100%

30% van … = 270
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10%
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100%

2. Doe dezelfde bewerkingen met het deel.

100 = 50% van …
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200
100%

30% van … = 270
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10%

90
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100%

90

3. Vul in

100 = 50% van 200
30% van 90 = 270

 


3. Zoek het geheel.

	100 = 50% van …………

	25% van …………= 35

	64 = 80% van …………

	60% van …………= 210

	30 = 25% van …………

	150% van …………= 600

	140 = 70% van …………

	50% van …………= 100

	40 = 20% van …………

	80% van …………= 64

	160 = 80% van …………

	70% van …………= 140

	60 = 50% van …………

	125% van …………= 375

	80 = 40% van …………

	450% van …………= 900

	45 = 15% van …………

	250% van …………= 500


	Procent als operator – 3e soort

Bij deze oefeningen wordt het percent gevraagd.

Het geheel en het deel zijn gegeven.

Deze oefeningen los je zo op:

18 = …% van 20

…% van 80 = 120

1. Zet je geheel om naar 100 (het geheel = het getal na ‘van’)

18 = …% van 20
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100

…% van 80 = 120



[image: image11] :4


20
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100

2. Doe dezelfde bewerkingen met het deel.

18 = …% van 20
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90
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…% van 80 = 120
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3. Vul in

18 = 90% van 20

150% van 80 = 120

 


4. Zoek het procent

	28 = ………… % van 40


	…………% van 80 = 140

	300 = …………% van 150


	…………% van 180 = 315

	375 = …………% van 300


	…………% van 500 = 120

	45 = …………% van 60


	…………% van 60 = 96

	330 = …………% van 440


	…………% van 25 = 9

	72 = …………% van 800

	…………% van 200 = 234

	75 = …………% van 75

	…………% van 100 = 1000

	1350 = …………% van 675

	…………% van 396 = 198

	48 = …………% van 400


	…………% van 200 = 250


5. Los de oefeningen op. Duid eerst aan of het om de 1e , 2e of 3e soort oefening gaat
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	40 = 20% van …………
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	350% van ………… = 700
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	500 = …………% van 10
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	60% van 60 = …………
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	420% van 61 = …………
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	90 = 150% van …………
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	…………% van 800 = 72
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	…………% van 32 = 8


6. Los de oefeningen op.
Hoeveel % is 12 van 32?

800 is 200% van welk getal?

600 is hoeveel % van 10?

75% van een getal is 60. Welk getal is dat?

Hoeveel procent van de figuur is gekleurd?

	
	
	
	

	
	
	
	


Deze vierkanten zijn 400% van een geheel. Duid het geheel aan.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Dit is 1 geheel. Teken er bolletjes bij tot je 150% van dit geheel hebt.
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